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各 派 代 表 者 会 議 会 議 録 

                                            日時：平成２５年２月２７日(水) 

              ９時３０分～９時５６分 

                                           場所：議会会議室 

 

出席者 

石川英之議長、中村宗雄副議長 

至誠クラブ 新美保博議員、志民ネット 小出義一議員、 

真政会 榊原伸行議員、公明党 山本半治議員、 

日本共産党 山内悟議員、創政会 伊東英議員 

 事務局長 原田桂、議事課長 竹内進、主事 小林由華   

 

協議題 

１ 政務活動費について 

○石川英之議長 

前回の宿題について皆様からご意見をいただきたいと思います。 

○小出義一市民ネット代表 

諸問題の解決ができる使用方法が一番大事だと思っています。政務活動費に

使う費用としては明確にできるもの。あいまいなものには使用しないという規

定がいいと思います。 

○石川英之議長 

それが反省点も含めてということですね。 

○小出義一市民ネット代表 

はい。例えば、飲食の場合は、それが調査のためなのかということが非常に

曖昧になってしまう。パソコンを使う目的が政治活動に限定できるのかという

ところに、曖昧な点が残るので、曖昧なものは避けてはいかがか。 

○山本半治公明党代表 

先輩議員にも聞いてきましたが、制度をなくした時の経過は、いろんな問題

点があって、その中でも政務調査費の使い方、透明度をしっかりすることでは

ないかなと改めて思います。 

○山内悟日本共産党代表 

政務調査費の廃止については市民の意見に賛否両論があったんですが、その

点を整理しないと市民に対して復活しますよという話にならないと思います。

会派として活動費そのものに反対ですが、仮に政務活動費を進めるならば、ひ

とつのスケジュールを組み立てる必要があるのではないか。それについては、

３カ月という短期間ではなく、一定の市民を交えた意見交換や審査会、極端に

言えば、専門委員からの参考意見を受けて進めるべきではないでしょうか。 

○榊原伸行真政会代表 

創政会と合同で打合せをさせていただいた結果を述べさせていただきます。

個人や会派での使い道や、政務調査費を使った後の監査等のチェックを議長等

で行っていただくこと、市民に対する透明度も不足していたのではないかと思

います。一昨年の３月に議会基本条例が制定されてその中には、議会全体がレ

ベルアップしなければならない、議員の資質向上が求められているので、政務

活動費は必要だと思います。 

○伊東英創政会代表 

真政会の代表者がおっしゃるとおりですが、前回は使途が不明確で範囲を超
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えていたということが一番の反省点でした。もっと市民に透明性があって使う

ならば、時間をかけて、市民の皆さんの理解を得て、説得してお願いして復活

させていきたいと思っています。 

○新美保博至誠クラブ代表 

 廃止したことについて反省することはないです。ただし、事件を起こしたこ

とについては反省をしなければいけない。その反省が済んだとは思ってはいま

せんが、たまたまその反省をするなかで、政務調査費の使い方が会派や個人の

使い道で不明瞭であった。そういう不明瞭な点がでてきたので、いったんとめ

て話をするわけです。皆さんの賛同を得て廃止になったと思っています。政務

調査費のありようは、議員個々の資質向上や研修等の活動に必要だろうと認め

られたものです。この政務活動費は議員としては必要だということを踏まえる

中で、何が不明瞭で何に使われるということをしっかりやらずして、詳細な項

目を話し合う場合ではないような気がする。政務活動費が必要だということか

ら、専門家や参考人に聞くことが必要だと思う。当時なにが不具合だったかと

いうことを明確にして、これからはどうするのかここまでならいいという範疇

を決めて専門家に聞く手順が必要だと思う。先日の今月中に決めて６月定例会

に上程する話は撤回します。やみくもに時間を使えとは言わないが、少し考え

て、手順を踏んで、そのことによって市民の理解が得られていくと思うので、

きれいに話をしてスタートした方が良いと思う。このことが性急だとは思いま

せんが、じっくり考えてやっていく必要がある。 

○石川英之議長 

 しばらく休憩します。 

休憩 ９時４１分 

再開 ９時４５分 

○石川英之議長 

 会議を再開します。 

内容は休憩中にお話しした通りです。次回は３月１２日本会議終了後、もし

くは午後一番に開催します。その時に、使用できる範囲と具体的な内容、積算

根拠をお願いします。 

 

 

２ その他 

○石川英之議長 

 しばらく休憩します。 

休憩 ９時４８分 

再開 ９時５５分 

○石川英之議長 

会議を再開します。 

議会へ市民の声につきましても、次回３月１２日の会議の時に皆さんからご

回答をいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。現在３月定

例会中で話し合いの最中ということを、先方に一報を入れます。 

その他なにかございましたら、お願いします。 

 

（なし） 

 

ないようですので、これをもちまして各派代表者会議を終了します。 

終了 ９時５６分 


